
Vyhodnocení minimálního preventivního programu 2022/2023 
ZŠ Vysoké nad Jizerou 

 
Aktivity v rámci výuky 
 
Aktivity preventivního charakteru a výchovy k zdravému životnímu stylu byly zařazovány na I. 
stupni především v hodinách prvouky, přírodovědy a na II. stupni v hodinách výchovy ke 
zdraví, občanské výchovy, přírodopisu a chemie. Přičemž byl kladen důraz nejen na 
informovanost o drogové nebo sexuální problematice, ale také na posilování sebedůvěry, 
řešení konfliktních situací, výchově k toleranci a respektování odlišností. Stále jsme se 
zaměřovali na bezpečnost na internetu a díky spolužákům z Ukrajiny i na válku na Ukrajině, 
válečné uprchlíky a xenofobii. 
 
Projekty a programy: 
Besedy, přednášky a exkurze: 
 
8. a 9. třída Odpovědnost mládeže za protiprávní činy (přednáška) 
9. ročník Trapas nepřežiju – divadelní představení o chování a jednání mezi lidmi 
Branný závod družstev (Semily) 
Dopravní hřiště Koštálov (výuka i soutěž) 
Školení 1. pomoci – 2.stupeň + 4. třída 
Cvičení HZS Jilemnice – požár s následnou evakuací školy 
 

Tři družstva se také zapojila do kreativní kampaně vyhlášené Centrem podpory 
veřejného zdraví SZÚ Nikotin víc bere, než dává. Video, které natočilo jedno z družstev, 
postoupilo mezi nejlepší tři v republice a po konečném hlasování bylo vyhlášeno jako vítěz své 
kategorie. 

Do prevence bychom mohli zahrnout i osmihodinový cyklus přednášek k finanční 
gramotnosti, který se na škole uskutečnil zdarma jako prémie k naší účasti v soutěži ve finanční 
gramotnosti. Byl určen pro 9. a 8. třídu a měl varovat před nebezpečím snadných půjček, 
dluhové pasti a vést ke správnému zacházení s penězi. 

Na prvním stupni jsme se zapojili do projektu Čteme s rodiči, kde se děti nejen učili číst, 
ale hlavně trávily čas s rodiči. 

A-FILMTEENSFEST – mezinárodní online festival filmové tvorby dětí a mládeže do 21 
let pro školy – festival přináší filmy, talk shows, workshopy na témata, která jsou v současnosti 
aktuální – násilí v rodině, šikana, rasismus, bezpečí v kybersvětě, změny klimatu, diskriminace, 
rodinné vztahy. Zapojili jsme se jako diváci, vybrali jsme pro děti několik filmů s následnou 
besedou. Souviselo i s jazykovou výchovou – některé filmy jsou v angličtině. 
 
Charitativní akce: 
Život dětem  
SIDUS  
Květinový den proti rakovině 
Patříme k sobě – koncert spoluobčanů s různým druhem postižení 
Čtení pomáhá 
Děti čtou nevidomým dětem 
 
 



Spolupráce s dalšími organizacemi 
Spolupráce s jinými organizacemi stále funguje. Jedná se o Městský úřad Vysoké nad Jizerou, 
o PPP Semily, Policii ČR Semily, TJ Vysoké nad Jizerou, Asociací školních sportovních klubů ČR, 
Divadelní spolek Krakonoš, Vlastivědné muzeum, Městskou knihovnou, ZUŠ Semily, ZUŠ 
Jablonec nad Jizerou, MAP Jilemnicko a další. 
 
Informovanost a dostupný materiál k prevenci 
Většina informací byla žákům předávána během výuky ať již formou diskuse, pomocí 
propagačních materiálů, DVD, samostatného internetového vyhledávání apod.  
Spolupráce s rodiči byla vcelku dobrá. Některé informace preventivního charakteru byly 
poskytnuty rovněž rodičům v rámci třídních schůzek. Na jarních třídních schůzkách byli rodiče 
informováni o používání a kontrole mobilních telefonů dětmi.   
Umožnili jsme online přístup rodičům k cyklu přednášek o výchově - Festival rodičovství. 
Schránka důvěry stále funguje a v letošním roce byla využita. 
Samozřejmostí je předávání informací ostatním kolegům, získaných na školeních metodiků 
prevence a ze setkání metodiků škol v okolí. 
 
Závěrem 
 
Plnění preventivního programu probíhalo úspěšně. Nic závažného jsme neřešili, řešily se 
především kázeňské přestupky a neomluvené hodiny. 
 
 
 
 
 
 Zapsala Jana Sajdlová 


